

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΛΥΡΑΚΗ	ΛΥΡΑΚΗ	22/4/2015	ATCO0422.IL2

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΑΚΗΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Το λόγο έχει ο κ. Καμμένος.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Ειδικός Αγορητής των ΑΝ.ΕΛ.): Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, κύριε Πρόεδρε, κύριοι Υπουργοί, θα είμαι σύντομος, διότι γνωρίζω το ρίσκο και την επικινδυνότητα αλλά και το φόρτο εργασίας του κυρίου Υπουργού, σε σχέση με τη διαχείριση όλων αυτών των ζητημάτων που έχουμε αυτές τις μέρες μέσα στη σκληρή διαπραγμάτευση.

Θα ξεκινήσω, σχολιάζοντας κάποιες δηλώσεις που άκουσα πριν από την παράταξη της Ν.Δ. και από την κυρία Μπακογιάννη συγκεκριμένα, σε σχέση με το κόστος δανεισμού κάποιου συγκεκριμένου δήμου. Θέλω να πω, ότι το κόστος δανεισμού ενός δήμου όπως κι αν βγαίνει- όπως είπε και ο συνάδελφος από το ΠΟΤΑΜΙ, ναι γίνεται με προσφορές- αν σήμερα κάποια τράπεζα δίνει 5,85% σε ένα δήμο για διαθέσιμα 3 ή 6 εκατομμυρίων ευρώ, η τράπεζα έχει πρόβλημα και «μπαίνει μέσα», να το πω λαϊκά στο καφενείο, διότι σήμερα δανείζεται 30 φορές ακριβότερα από την δανειζόταν από 2011. Θα τα δούμε και θα ελέγξουμε αυτά ένα-ένα. Αυτοί οι δήμοι δεν νομίζω να είναι πολλοί, άνω των 10 σε σχέση με τους εκατοντάδες, οι οποίοι πιθανόν να έχουν ένα κέρδος από το επιτόκιο σε προθεσμιακή ή όψεως άνω του 2,5% και θα τους δούμε έναν- έναν ξεχωριστά.

Θα πρέπει να προσέξουν πάρα πολύ οι δήμοι όμως, όταν αύριο γίνει και η διαβούλευση, δεν θα μιλήσω σήμερα τεχνικά, αλλά επειδή δεν μου αρέσει να ακούω πολιτικά τσιτάτα περί κλοπής ταμείων, περί υπαρπαγής καταθέσεων, δεν έχω να πληρώσω μισθούς- συντάξεις στο δήμο, δεν έχω να πληρώσω προμηθευτές κι όλα αυτά που θα τα ακούσουμε πολιτικά αύριο, διότι καλώς ή κακώς μας «γράφει» το κανάλι της Βουλής και όλο αυτό «παίζει» πολιτικά για ψηφοθηρικούς λόγους, θα πρέπει να προσέξουν πάρα πολύ, διότι θα είμαι παρών αύριο και θα τους ρωτήσω έναν-έναν τους φορείς που θα είναι εδώ, να μου εξηγήσουν τι καταλαβαίνουν όταν λέμε «βραχυπρόθεσμο δανεισμό» και «ανακύκλωση κεφαλαίων» στην Τράπεζα της Ελλάδας, γιατί ακριβώς εννοούμε τη λέξη ρέπος.

Όποιος δεν απαντήσει στην απλή ερώτησή μου, θα θεωρήσω ότι οποιαδήποτε επιχειρηματολογία του σχετικά με το τι θα γίνουν τα διαθέσιμα του ταμείου του τα οποία είναι «βραχυπρόθεσμος δανεισμός» και «ανακύκλωση χρέους» με τα ρέπος για 15 ή 10 ή 17

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΛΥΡΑΚΗ	ΛΥΡΑΚΗ	22/4/2015	ATCO0422.IL2

μέρες, τότε θα θεωρήσω ότι έχει πλήρη ακυρότητα του οποιοδήποτε επιχείρημα. Διότι πρέπει να ξέρουμε για τι μιλάμε τουλάχιστον, όσο ήρθα εγώ κι ακούω κάποια πράγματα τα οποία τυγχάνει να γνωρίζω.

Από κει και πέρα, επειδή δεν γνωριστήκαμε σήμερα όλοι σ' αυτή τη χώρα, θα πρέπει να ξεχωρίσουμε κάτι στα Ασφαλιστικά Ταμεία, δύο ορισμούς απλούς: Διαθέσιμα και αποθεματικό. Το αποθεματικό δεν το ακουμπάει κανένας. Το ακούμπησε ο κ. Βενιζέλος με το ειδικό του βάρος, με το ειδικό βάρος των δανειστών εκείνη την εποχή και αργότερα με την πολιτική στήριξη του κυρίου Σαμαρά και της Ν.Δ.. Τα αποθεματικά των ταμείων είναι ιερά, δεν ακουμπάει κανένας και δεν πρόκειται να ακουμπήσει κανένας! Τα διαθέσιμα των Ασφαλιστικών Ταμείων για να μιλάμε όλοι την ίδια γλώσσα σε ορισμούς, δεν τους ανήκουν, ανήκουν στο κράτος. Είμαστε σύμφωνοι σε αυτό: Διαθέσιμα δεν ανήκουν σε κάποιου Οργανισμό ΑΦΜ, τα διαθέσιμα ανήκουν στο κράτος. Θα τα δούμε εθελοντικά, θα δούμε τα πλεονασματικά και θα δούμε και τις επιχορηγήσεις.

Άκουσα για πατριωτικό καθήκον , άκουσα για εσωτερικό δανεισμό . Είναι εσωτερικός δανεισμός, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αυτό που θα εξηγήσουμε και αύριο λίγο πιο τεχνικά η «βραχυπρόθεσμη ανακύκλωση» με ρέπος τον διαθεσίμων κάποιων ΟΤΑ τα οποία δεν ξεπερνούν αυτή τη στιγμή 1,2, 1,3 δισ. € ; Ή είναι εσωτερικός δανεισμός αυτό που ξεκίνησε άμεσα και έμμεσα με το PSI το οποίο στοίχισε σε δανειακές ανάγκες της χώρας 48 δισ. € για τις τράπεζες, 70,5 δισ. € για τις δανειακές ανάγκες μόνο του PSI – απώλεια καταθέσεων σήμερα είναι γύρω στα 131 δισ. € σήμερα οι καταθέσεις. Αν κάποιος θυμηθεί πως ξεκινήσαμε το 2008, 2009 ο κ. Σταϊκούρας- είναι πολύ καλός κι αυτός τους αριθμούς, κι ήταν ειδικότερος εμού, διότι διαχειρίστηκε όλη την κρίση εκείνη την περίοδο- ξέρω ότι είχαμε φτάσει περίπου στα 230 δισ. € καταθέσεις. Πρακτικά απλή αφαίρεση έχουμε χάσει 100 δισ. €. Έχει «αιμορραγήσει» η ελληνική οικονομία. Δεν φταίει η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ και των ΑΝ.ΕΛ..

Μίλησαν όλοι για το τι παραλάβαμε. Από λόγους εμπιστευτικότητας δεν μπορώ να πω ότι έχω ορίσει χρηματοροές μέρα την ημέρα από σήμερα μέχρι 30 Ιουνίου, αλλά θα σας δώσω ένα νούμερο εύκολο 27 Ιανουαρίου, δύο ημέρες μετά την νέα κυβέρνηση, η «τρύπα» του Ταμείου ήταν 700 εκατομμύρια ευρώ. Αυτό που δεν μπορεί να το αμφισβητήσει κανένας,

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΛΥΡΑΚΗ	ΛΥΡΑΚΗ	22/4/2015	ATCO0422.IL2

διότι είναι ένα νούμερο καταγεγραμμένο εκεί που πρέπει να είναι καταγεγραμμένα να το δει όποιος θέλει να πάει να κοιτάξει. Το PSI διέλυσε τα αποθεματικά, όχι τα διαθέσιμα και έχω και λίστες, τις έχουμε όλοι και δεν χρειάζεται να ανατρέξουμε στο τι έχει συμβεί.

Άκουσα από το συνάδελφό του ΠΟΤΑΜΙΟΥ, κάτι για τις Συνεταιριστικές Τράπεζες. Θα έρθει η ώρα την ερχόμενη βδομάδα που θα ασχοληθώ με τις Συνεταιριστικές Τράπεζες. Ελπίζω να μην τις υπερασπίσετε τόσο σθεναρά σε σχέση με το αν θα καταστραφούν ή αν θα πάθουν κάτι σήμερα, διότι ελπίζω να γνωρίζετε ότι ήταν μέτοχοι στην «Πανελλήνια Τράπεζα». Ελπίζω να γνωρίζετε ότι ήταν μέτοχοι στην «Πανελλήνια Τράπεζα» οι συνεταιριστικές. Ελπίζω, επίσης, γνωρίζετε ότι τις τελευταίες μέρες, όταν ζητήθηκε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου στην «Πανελλήνια Τράπεζα» δεν συμμετείχαν οι συνεταιριστικές παρά έκαναν αναλήψεις εκατομμυρίων. Ούτε η ... γερμανική.

Προχωράμε όσο αφορούν τις Συνεταιριστικές Τράπεζες για να δούμε ποιος έχει ευθύνες και ποιος παίρνει ευθύνες για αυτή τη χώρα, αν θέλει να τη σώσει ή αν θέλει να την καταστρέψει. Και εάν κάποιος βλέπει εμένα ή οποιονδήποτε άλλον τυγχάνει να είμαι σ' αυτή την κυβέρνηση σε μια θέση λιγότερης ή περισσότερης ευθύνης και θέλει με την ανάληψη του από μια τράπεζα προς ανακεφαλαιοποίηση να την καταστρέψει και να βρουν «other people money» κάποια χρήματα από αλλού, που θα τα βρούμε, εγώ τα είδα που τα πήραν θα τα βρούμε την άλλη βδομάδα για τις Συνεταιριστικές.

Θα πρέπει να μιλήσω και λίγο πολιτικά. Θυμάμαι παλιά σε κόμικς που έλεγαν «βρείτε τη διαφορά μεταξύ δύο εικόνων». Θα σας κάνω ένα μικρό σχήμα νοητικό να καταλάβετε να συνεννοηθούμε στη διαφορά των δύο εικόνων: Μια εικόνα είναι ότι μια κυβέρνηση μέχρι να αναλάβουμε, έλεγε «ναι σε όλα», με ήπια ή καθόλου διαπραγμάτευση, θέλω να είμαι δίκαιος, και συγχρόνως είχε ταμειακά προβλήματα και προβλήματα χρηματοδότησης και αναχρηματοδότησης του χρέους.

Η δεύτερη εικόνα δίπλα σ' αυτή τη σύγκριση, είναι μια κυβέρνηση η οποία έχει πει «όχι σε όλα», έχει παραλάβει «τρύπα», έχει παραλάβει δεύτερη «τρύπα» 2 δισ. € από το πλεόνασμα του 2014, έχει παραλάβει χρέος προς ΑΕΠ δύο μονάδες αυξημένο στο 177% το οποίο αυτές τις μέρες που συζητάμε -δεν είναι τελείως εμπιστευτικό αλλά συζητιέται με το

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΛΥΡΑΚΗ	ΛΥΡΑΚΗ	22/4/2015	ATCO0422.IL2

IMF να δούμε πώς θα γίνει με τη βιωσιμότητα το χρέους σε σχέση με αυτά που θέλει το Δ.Σ.
του IMF- αυτά είναι αυτό που παραλάβαμε. Αυτές οι δύο εικόνες .

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΛΥΡΑΚΗ	ΛΥΡΑΚΗ	22/4/2015	ATCO0422.IL2

(Συνέχεια ομιλίας ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΑΜΜΕΝΟΥ, Ειδικού Αγορητή των ΑΝ.ΕΛ.)

Ποιος από τους δύο περνάει χαλαρά και ήρεμα, εμείς που λέμε όχι σε όλα και ματώνουμε και ψάχνουμε κάθε μέρα διαχειριστικά να βρούμε και το ένα ευρώ που λείπει, χωρίς να κουρεύουμε αποθεματικά, χωρίς να αποστερούμε κανέναν μισθό και καμία σύνταξη, παρά με το τραπεζικό εργαλείο που λέγεται *gepos* δανειζόμαστε και ανακυκλώνουμε τα χρήματα εσωτερικά ή η προηγούμενη Κυβέρνηση είναι λίγο πιο χαλαρή, η οποία δεν είχε τακτική διαπραγμάτευσης, αλλά, συγχρόνως, μέσω των λαθών του Μνημονίου το οποίο υλοποιούσε, δημιουργούσε τρύπα στο Ταμείο και τις χρηματοδοτικές ροές;

Θέλω εδώ να σημειώσω στους φίλους του ΔΝΤ ότι το 2014 δεν μας έδωσαν καμία δόση του 2014. Πήραμε μια δόση από το ΔΝΤ τον Αύγουστο ή τον Ιούλιο, η οποία ήταν χρεωστούμενη του Δεκεμβρίου του 2013. Με λίγα λόγια, οι χρηματοδοτικές ανάγκες του ΔΝΤ καλύφθηκαν πέρυσι με ίδιες δυνάμεις, αφού δεν είχαμε βγει στις αγορές παρά με τα 5 και τα 3, άλλα δεν ήταν αυτές οι δανειακές ανάγκες. Σήμερα, όμως, η διαφορά στη σημερινή εικόνα είναι ότι και πάλι υπάρχει και παραλάβαμε ταμειακό πρόβλημα, το οποίο δεν είναι τεράστιο. Είναι μικρό και θα λυθεί και δεν υπάρχει λόγος αυτήν τη στιγμή με κινδυνολογούμε και να δημιουργούμε ανασφάλεια στους πολίτες, στα φυσικά και νομικά πρόσωπα ιδιωτικού και δημοσίου δικαίου, διότι και πάρα πολλές ιδιωτικές εταιρείες αισθάνονται μια ανασφάλεια και θα αισθανθούν μεγαλύτερη αύριο. Ένας από τους λόγους που δεν ήθελα – όχι πολιτικά και δημοκρατικά, αλλά ως άνθρωπος που ζω αυτό το διαχειριστικό κόστος κάθε μέρα να βρούμε τα χρήματα – να ακούσω έναν δήμαρχο να λέει «θα μου κλέψετε τα λεφτά» είναι ότι δεν θα το αντέξω ως Δημήτρης, αλλά τέλος πάντων, αυτά έχει η πολιτική. Θα τα μάθω σιγά-σιγά.

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΛΥΡΑΚΗ	ΛΥΡΑΚΗ	22/4/2015	ATCO0422.IL2

Θέλω να πω ότι θα πρέπει να λέμε αλήθειες και η Κυβέρνηση λέει μόνο αλήθειες. Θα πρέπει ο κόσμος και οι βουλευτές όλοι να δείξουν εμπιστοσύνη σε αυτήν την Κυβέρνηση, η οποία δεν κλέβει και δεν αποστερεί χρήματα από κανέναν, παρά διαχειρίζεται μια δύσκολη κατάσταση, ματώνει και θέλουμε να έρθουμε σε μια συμφωνία μέσα στις επόμενες 10 μέρες με τους δανειστές και τους θεσμούς με ένα καθ' όλα ελληνικό πρόγραμμα, με μια πολύ σκληρή διαπραγμάτευση και με λογικό και συνετό τρόπο, χωρίς υπερβολές, γιατί και εμείς πρέπει να κάνουμε πίσω σε κάποια πράγματα, όχι στις κόκκινες γραμμές, βέβαια και σε νέα υφεσιακά μέτρα. Δεν θα διαλύσουμε τον παρανομαστή του κλάσματος, γιατί αν τον διαλύσουμε περαιτέρω, θα έχουμε τόσο μεγάλο πρόβλημα που δεν θα έχει καμία σημασία σε ποιο νόμισμα θα βρισκόμαστε και αν είμαστε την ευρωπαϊκή ήπειρο ή περάσουμε στην αφρικανική.

Κλείνοντας, θέλω να πω χαριτολογώντας ότι το «πολιτικό πτώμα» του Μνημονίου και του PSI είναι τόσο μεγάλο που δεν μπορεί να κρυφτεί, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι της Ν.Δ. και του ΠΑ.ΣΟ.Κ. και όσοι στηρίζουν αυτές τις πολιτικές. Ο λαός και όλοι εμείς έχουμε μνήμη. Τέλος, θα έλεγα ότι δεν θα πρέπει να ζήσουμε μια περαιτέρω εποχή του «θριάμβου της λοβοτομής», δηλαδή να κοιταζόμαστε στα μάτια ένα μήνα αργότερα και να έχουμε ξεχάσει τι έχουμε πει σήμερα. Δεν θα ήθελα κανείς να ξεχάσει ότι όποιος ψευδολογήσει και λαϊκίσει χωρίς να γνωρίζει ακριβώς το τι συμβαίνει αύριο που θα είναι παρών και παρ' όλα αυτά ψηφίσει όχι ή δεν στείλει χρήματα ή δεν βοηθήσει το Κράτος σε αυτό που κάνει, που δεν κλέβει και δεν κουρεύει, αλλά, επαναλαμβάνω, δανείζεται βραχυπρόθεσμα και τα επιστρέφει –δεν μπορώ να πω τεχνικά και άλλα πράγματα γιατί είναι εμπιστευτικά – τότε θα είναι υπόλογος, διότι αυτή η Κυβέρνηση θα πετύχει και θα είμαστε εμείς και αυτοί που δεν συνέβαλαν.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΓΑΚΗΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Ψηφίζετε θετικά, από ό,τι καταλαβαίνω.

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΛΥΡΑΚΗ	ΛΥΡΑΚΗ	22/4/2015	ATCO0422.IL2